

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

www.nesekretno.ru

www.permoboz.ru

Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н А Я Д Е Л О В А Я Г А З Е Т А



Взбунтовавшийся квартал

Жители квартала № 179 не согласны с проектом его застройки

страница **5**



Кто рано встает, тот в Перми живет

Нужен ли пермякам перевод часов?

страница **7**



«Все равно голодать!»

Жители общежития пошли на крайние меры

страница **9**



Первый класс выбрали за вас

Поправки о закреплении домов за школами вывернули наизнанку

страница **10**

Провал длиною в восемь лет



Когда Олег Чиркунов уйдет – до принятия закона о выборах губернатора или после – не так важно. А что делать с разрухой после восьми лет отсутствия управления – тот еще вопрос.

ТАТЬЯНА СОКОЛОВА

В Пермском крае подводят итоги работы **Олега ЧИРКУНОВА**. Сам он все прощается, но не уходит. По мнению экспертов «ПО», возможно, он покинет губернаторский пост летом этого года. Но в покое Прикамье не оставит, по крайней мере изо всех сил попытается протолкнуть своего же человека в качестве преемника.

Наиболее вероятно, что административный ресурс (деньги, пиар, давление – все, как обычно) будет работать на спикера Законодательного собрания **Валерия СУХИХ**, который отличился в приватизации муниципальных аптек (права, уголовное дело закончилось ничем) и в давлении на «ПО». Не дай бог такого преемника!

Кто на самом деле нужен Пермскому краю – так это кризисный менеджер. Потому что Пермский край – действительно, в кризисной ситуации.



Полет ненормальный

Подвести итоги Олег Чиркунов попробовал самостоятельно, вернее, попросив подчиненных министров, кураторов и начальников подвести итоги работы каждого в своей сфере и опубликовать их в проекте «Шаг к цели» (в Wordpress). Чиновники по обыкновению отделились отписками в его же духе.

Блогеры тоже попытались подвести итоги за 8 лет. «Однозначно, провал! Провал в Березниках, пожар в «Хромой лошади», боинг. Куча неприятностей, к которым край был не готов», – написал один из пользователей «Живого журнала».

Провал – пожалуй, самая верная характеристика. Заложенные

бездействием Чиркунова и его проектами социальные мины взорвутся обязательно – это дело времени. Уже сейчас в Прикамье самый дорогой минимальный набор продуктов питания, самый высокий прожиточный минимум в Приволжском федеральном округе – и это при среднем уровне зарплат. Реальные денежные доходы населения Западного Урала снижаются, тогда как даже в Удмуртии они растут.

В крае в два-три раза выше, по сравнению с регионами-соседями, тарифы на тепло, воду, вывоз мусора; дорожке даже электроэнергия. О причинах мы не раз писали – приход монополистов, структура олигарха **Виктора ВЕСЕЛЬБЕРГА**, передача этим монополистам в собственность объектов коммунальной инфраструктуры и сетей.

Регион в аутсайдерах по стро-

ительству жилья. Со скрипом исполняются все социальные обязательства перед населением. По разным социально-экономическим показателям Прикамье уже, видимо, никогда не догонит Екатеринбург, Челябинск, Нижний Новгород. В эти города, а также, конечно, в Москву и за границу и уехали в прошлом году почти 42 тысячи жителей Прикамья. Приехали же к нам преимущественно южные гости в количестве почти 41 тысячи человек.

Олег Чиркунов начал с проектов и пиара (пермские динозавры и Мисс Мира), продолжил ими («Пермская картошка», «Мамин выбор») и закончит так-им же пищиком (бурно презентует свою книгу). Кашу, заваренную проектерами, пермякам еще долго придется расхлебывать. Например, каким-то обра-

зом остановить прогрессирующее неэффективное расходование бюджетных средств.

Непуганые идиоты

Если в 2009 году с нарушениями бюджетного, налогового и прочего законодательства было потрачено почти 455 млн руб., то в 2010-м – уже почти 3 млрд! При этом мы уточнили в Контрольно-счетной палате Пермского края – никакие методики подсчета не менялись. Просто в 6 раз(!) выявлено больше нарушений в расходовании бюджетных средств. Сразу видно – у распорядителей краевой казны аппетит приходит во время еды: в 2011 году они неэффективно, незаконно и бесконтрольно потратили уже 4 млрд 630 млн руб. – на 1,7 млрд больше, чем в 2010-м.

И ведь это только из того объема средств, который охватила красивая контрольно-счетная палата проверками, то есть примерно половина расходов бюджета.

В результате получается, что из года в год порядка 5-6% бюджетных средств тратится с нарушениями, тратится безрезультатно. Причем растет именно «неэффективное» расходование. Почему именно оно? Потому что за нецелевое расходование в уголовном законодательстве предусмотрено наказание, а за неэффективное – нет.

Что такое «неэффективное расходование»? За любые потраченные бюджетные деньги должен быть получен какой-то результат. Например, построена дорога или организован фуршет для правительства, поставлен картофель для детского сада или автомобиль BMW 535 iX GT для Валерия Сухих. Но если дорога вовремя не слана (несмотря на то, что деньги истрачены) или слана такая, что рассыпалась через месяц; если картошка в садик пришла зеленая или гнилая, потому что конкурсе провели (если вообще провели) из своих да наших, а фуршет с автомобилем обошлись бюджету на порядок дороже их реальной стоимости – это и есть неэффективное расходование средств. В Пермском крае так и происходит, к стати. Приведем несколько «картинок» в пример.

Веселые картинки

Судите сами: 1 млрд руб. на «Город сердца» (федеральный центр сердечно-сосудистой кардиохирургии) признан истраченным неэффективно, потому что центр уже должен принимать пациентов, а он пока принимает только строительные и прочие комиссии.

Окончание на стр. 6 ▶

ГОРОД

• Федеральный кардиоцентр в Перми достроили только сейчас
• Детских садов в Перми станет меньше, а малышей в них – больше!

▶▶ читайте на www.nesekretno.ru

НАБОЛЕЛО!

Одна большая помойка

После каждой зимы город неухоженный... Но нынче краевой центр будто погребен под мусором.

ЕВГЕНИЯ АХМЕДОВА

Пермяки обратились к главе Перми Игорю САПКО в твиттере с вопросами: «Планируются ли работы на городских «направлениях», состоящих из подводных ям с острыми краями, в отчетах именуемых дорогами?», «Когда же начнут ремонт делать? Или сначала дороги полностью закончатся, и их заново сделают?».



После размещения этих фотографий на сайте «НеСекретно» мусор приехали убирать

Ремонт направлений

В Управлении внешнего благоустройства «ПО» рассказали, что общая площадь городских дорог составляет 10 млн кв. м. В этом году запланирован ремонт более 765 тыс. кв. м.

Анатолий МАХОВИКОВ, пермский сити-менеджер, сообщил, что ремонт дорог проводится в два этапа: цель первого этапа —

обеспечить безопасность дорожного движения, применяя «литую смесь и прочие технологии». Ямочный ремонт — это экстренное устранение образовавшихся за зиму

выбоин и ям. Ямочный ремонт ведется во всех районах города. Деньги на него заложены в содержание по 3-летним контрактам. Проводится текущий ремонт улично-дорожной сети, на который выделено более 200 млн руб.

Второй этап ремонта должен был начаться в апреле — более высокая температура позволяет проводить полноценный ремонт с применением асфальта.

Но перечень дорог, подлежащих капитальному ремонту, до сих пор согласовывается! На капитальный ремонт, включая проектно-изыскательские работы,

выделено более 854 млн руб. Так, в Мотовилихинском районе за дорогами следят подрядчики «ВЕКстрой», «Большой Урал», «Альянс АиО» и др. За дороги Свердловского района отвечают «СМУ-34», «АГЛ-Дорстройинвест» и др. В Кировском районе работают «Вектор» и «Камаснаб». В Индустриальном районе за ремонт отвечают «Элита», «Пермская ДПМК», в Орджоникидзевском — «ВЕКстрой», в Ленинском — «Би-спецтранс» и «СМУ-34». В Дзержинском районе за улично-дорожной сетью следят «Уралмостострой», «СМУ-34» и др. Среди дорожных подрядчиков Орджоникидзевского района «ВЕКстрой», в Новых Лядах — ИП Шубинцев и пр.

поставили новый, строительный мусор так и не убрали.

Во дворах несанкционированные свалки, пакеты с бытовыми отходами, на детской площадке не диво использованные шприцы, пустые бутылки. **Алексей Якимов**, приехавший в Пермь из Солликамска, с удивлением отмечает, что в его родном городе намного чище.

Грязно и в Мотовилихинском районе. Площадь 1905 года — вообще отдельная история: кучи хлама копятся годами. Кажется, что отдаленные районы — уже не краевой центр, а заброшенная деревня.

К корреспондентам «НеСекретно», снимавшим видеосюжет о благоустройстве Перми, люди сами подходили с недолюбовками, возмущениями и надеждами на то, что после выхода репортажа городские власти уберут помойки.

В Управлении внешнего благоустройства «ПО» отметили, что сейчас основная работа ведется в ручном режиме — убирают крупный мусор. В некоторых районах, например в Дзержинском и Орджоникидзевском, приступили к уборке мобильной техникой — уличными пылесосами.

Также в Управлении сообщили, что общая сумма, выделенная на благоустройство Перми в 2012 году, составила 3 млрд руб. (городской, краевой и федеральный бюджет).

За уборку придомовых территорий отвечают управляющие компании, за содержание улично-дорожной сети — подрядные организации, с которыми заключены контракты. Это «СМУ-34», «Росдорстрой», «АГЛ-Дорстройинвест», «Камаснаб», «Спарго» и другие.

По вопросам благоустройства придомовой территории пермяки могут обращаться в свои УК, по благоустройству улично-дорожной сети, в которую входит проезжая часть, и тротуаров — в районные учреждения благоустройства. Так, с января по апрель этого года в Управлении внешнего благоустройства поступило 204 сообщения граждан. С января по март в call-центр главы города поступило 458 звонков.

Основные подрядчики районов

Район	Подрядчик
Индустриальный	ООО «Элита», КТ «Пермская ДПМК» ООО «ПермТрансСтрой»
Орджоникидзевский	ООО «ВЕКстрой» ООО «Старт»
Кировский	ООО «Вектор» ООО «Камаснаб» ОАО «Пермавтодор»
Мотовилихинский	«ВЕКстрой», «Большой Урал» «Альянс АиО»
Дзержинский	ЗАО «Уралмостострой» МО-123 ООО «СМУ-34» ООО «Спарго»
Новые Ляды	ИП Шубинцев
Ленинский	ООО «Би-спецтранс» ООО СМУ-34 ООО «Строительное управление-157»
Свердловский	ООО «СМУ-34» ООО «АГЛ-Дорстройинвест» ООО «Росдорстрой»

За уборку придомовых территорий отвечают управляющие компании, за содержание улично-дорожной сети, куда входят проезжая часть и газоны, — подрядные организации, с которыми заключены контракты на 3 года.

НУЖНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ О проблемах на дорогах можно сообщать по «горячим линиям»:

- МКУ «Благоустройство Индустриального района» — 227-74-90
- МКУ «Благоустройство Орджоникидзевского района» — 263-47-71, 263-53-52
- МКУ «Благоустройство Кировского района» — 250-15-61, 250-15-76
- МКУ «Благоустройство Мотовилихинского района» — 260-46-43
- МКУ «Благоустройство Дзержинского района» — 246-50-11
- МКУ «Благоустройство п. Новые Ляды» — 276-99-88
- МКУ «Благоустройство Ленинского района» — 233-55-61
- МКУ «Благоустройство Свердловского района» — 244-14-15

Как в бездонную яму

По трамвайным путям текут ручьи, на тротуарах лужи, на газонах и дорогах кучи мусора. Ни один район города не радует пермяков чистотой. Так, в Свердловском районе, у остановки «Хладкомбинат», навалены груды кирпичей, пустых бутылок, окурков и прочего. Тут же — пни, опил, оставшиеся после рубки деревьев. **Ольга Сергеевна**, жительница района, рассказывает, что около этой остановки всегда не прибравно. После того как осенью снесли старый остановочный комплекс и

Еженедельная деловая газета «Пермский обозреватель». Выходит по субботам. Подписной индекс — 53431

Учредитель и издатель:
ООО Медиа-группа «Пермский обозреватель»
Адрес редакции и издателя:
614000, г. Пермь, ул. Кирова, 39а
Телефоны/факс:
(342) 210-82-26, 210-80-54.
E-mail: permoboz@permoboz.ru
Интернет-версия: www.permoboz.ru
Выходит по субботам
Подписной индекс — 53431

Материалы, отмеченные знаком «РР», «...», опубликованы на правах рекламы. Все рекламные товары и услуги подлежат обязательной сертификации и лицензированию.

Расценки на размещение рекламы:
внутренние полосы:
1 кв. см — 50 руб.,
внутренние полосы (полноцвет):
1 кв. см — 65 руб.,
последняя полоса (полноцвет):
1 кв. см — 100 руб.,
1-я полоса (полноцвет) — 180 руб.

Главный редактор
Татьяна СОКОЛОВА
Заместитель
главного редактора
Оксана АСАУЛЕНКО
Технический редактор
Влад МИКОВ

Исполнительный директор
Екатерина ВОХМЯНИНА

Редакция

Василий НОХРИН
Вадим ПАНДЖАРИДИ
Наталья РАДКЕВИЧ

Фотокорреспондент
Владимир КОРОЛЕВ

Транспорт
Сергей УНЧАНСКИЙ

Компьютерное
обеспечение
Владимир ОСМОЛОВСКИЙ
Корректор
Светлана КРЮКОВА
Офис-менеджер
Юлия ВЛАСОВА

Главный бухгалтер
Юлия ГРИНБЕРГ

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Пермскому федеральному округу 23 июня 2006 года. Свидетельство ПИ № 0518-2607.

Цены при продаже газеты в розницу — свободная. Передача и использование материалов, опубликованных в газете, без письменного разрешения редакции запрещены. Мнения авторов иногда могут не совпадать с мнением редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, представленной на страницах газеты рекламодателями.
Отпечатано в Пермском филиале ООО «Типография «КП» 614014, г. Пермь, ул. 1905 года, 35. Юридический адрес: Пермский филиал ООО «Типография «КП»: 127287, г. Москва, Петровско-Разумовский Старый проезд, д. 1/23, стр. 1. Печать офсетная. Отпечатано с готовых оригинал-макетов. Подписано в печать 13.04.2012. Время подписания в печать, установленное по графику и фактически — 19.00. Тираж 5000 экз. Заказ № 738

Автоматы по продаже газет:

Театр «У Моста» (ул. Куйбышева, 11)
ГП «Альфа» (ул. Кирова, 39а)
«Хороший» (ул. Невинская, 14)
ОАО «Газурин» (ул. Сибирская, 34)
«Юлиана» (И/О Башкир-5, ул. Бардинская, 2)
Гимназия №11 (ул. Сибирская, 33)
Бизнес-центр (ул. Юрия, 23)



Газета «Пермский обозреватель» распространяется:

в розницу: через киоски Перми и края
По подписке:
УФПС — индекс 53431
«Урал-пресс Пермь» — тел. 260-35-42
«Альянс Пресс» — тел. 282-43-99
«Пресса-Люкс» — тел. 282-48-86

Сеть магазинов «Добрыня»
ул. Дружбы, 34
ул. Тургнева, 17
ул. КИМ, 9
ул. Юрца, 62
ул. Кирова, 7
Новые точки продажи газеты «Пермский обозреватель»
Павильон «Снедь» ул. Лунчарского, 35а
Павильон «Спартак» ул. Вавилова, 8а
Гастролем «Центральный», 1 этаж ул. Сибирская, 6